
ちば高校生県議会検討ワーキンググループ（第１回） 議事要旨 

 

１ 日  時  令和７年１２月１日（月）午後２時４０分～午後２時５６分 

 

２ 場  所  議会棟５階 議会運営委員会室 

 

３ 出席者  構成員 伊豆倉雄太議員、川名康介議員、田中幸太郎議員、 

野田宏規議員、伊藤ちかこ議員、秋山陽議員、 

仲村秀明議員、保坂康平議員、浅野ふみ子議員 

        関係課 議会事務局議事課 坂牧郁夫課長、高山千夏議事班長、 

            檜垣沙希副主査 

            教育庁教育振興部学習指導課 村上英輝主幹 

            総務部学事課 竹内大輔私学振興班長 

        事務局 服部正浩政務調査課長、岩木桂子政務調査課副課長、 

茂木純子議会広報班長、菅原淳子副主査 

 

４ 議事概要 

（１）開催要領改正案について 

  〇事務局から開催要領改正案（配付資料のとおり）について説明し、案のとおり 

決定。 

   従前の開催要領からの変更点は以下のとおり 

   ・検討事項を「令和７年度実施に向けた具体的な検討」から「ちば高校生県議会

の実施に向けた具体的な検討」とする。 

   ・関係課を「議会事務局政務調査課」から「議会事務局議事課」とする。 

   ・事務局及び WG の庶務を「議会事務局議事課」から「議会事務局政務調査課」と 

する。 

〇座長に伊豆倉議員を選出。 

 

（２）令和７年度ちば高校生県議会の開催結果及び課題について 

〇事務局から本年７月２８日に開催したちば高校生県議会の開催結果及び課題に 

ついて説明。（配付資料のとおり） 

〇令和８年度ちば高校生県議会開催まで、本日を含めて５回と、ちば高校生県議会  

開催後に１回の計６回、ワーキンググループを開催予定。 

 

（３）次回開催に向けた協議について 

   令和８年度も、令和７年度と同様に、議場等の見学、本会議・委員会の体験を行う

ことを確認。 

委員会で協議するテーマを検討するにあたり、ワーキンググループのメンバーから

テーマを募集することとし、政治的中立性の確保に留意し、昨年度の課題等を参考に、

１人３つ程度、テーマを考え、１２月２６日までに事務局に提出。 

 

 



（４）議員からの主な意見等 

  （開催要領改正案について） 

 ・事務局が、議事課から政務調査課に変わった理由はなにか。 

→開催要領の目的のとおり、今後、主権者教育に力を入れていくということから、   

主権者教育を所掌している政務調査課が事務局となった。 

  （委員会で協議するテーマについて） 

 ・令和７年度も政治色を出さないように気をつけたため、それぞれの主義主張は抑えて、

テーマを考えてほしい。 

  （令和８年度開催に向けた WG について） 

 ・ワーキンググループの今後のスケジュールを確認したい。 

  →２月定例会中に、ちば高校生県議会の日程及び委員会で協議するテーマを決定、

４月に、当日のスケジュール及び募集リーフレットを決定 

   ６月定例会中に、参加者の募集結果、詳細な当日の流れ、担当委員会を決定、 

   ７月中旬（開催の直前）に、リハーサル、 

   ちば高校生県議会開催後、９月定例会中に、開催結果及び課題等を協議する。 

 ・４月開催予定のワーキンググループは、オンライン開催を検討してほしい。 

 

（５）その他 

２月定例会中に第２回ちば高校生県議会検討ワーキンググループを開催予定。 


